

共融堂訊

| | | | |
|-------------------------------|-----------------------------------|---|---------------------------------|
| 本堂神父：柳學文神父 | | 2018年12月30日 | 朝聖地主任：潘文線神父 |
| 堂區信箱：koinoniparish@gmail.com | | 丙年 聖家節 | 堂區信箱：lanyashrine@gmail.com |
| 士林耶穌君王堂 | 石牌聖體堂 |  | 蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地 |
| 台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270 | 台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735 | | 台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232 |

1. 2019 天主之母節

彌撒時間：1/1(二)上午 10:00
地點：石牌堂、士林堂、蘭雅堂。

2. 耶穌聖心彌撒及明供聖體：

1月4日為一月第一個星期五，共融堂區耶穌聖心彌撒及明供聖體時間如下：

| 堂區 | 耶穌聖心彌撒 | 明供聖體 |
|-------|--------|------------------------------|
| 士林堂 | 19:30 | 20:00 |
| 石牌堂 | 20:00 | 15:00-19:30(個人) 19:30(團體) |
| 蘭雅朝聖地 | 07:00 | 19:00 |

3. 2019 第一屆共融堂區兒童冬令營：

課程內容除了針對兒童的福傳，更為外教的兒童認識天主，認識美好的世界，自己的美麗以及美善的家園。

日期：2019/1/29~1/31(二~四)
時間：9:00~16:30/天(第一天 8:30 報到)
地點：士林堂 對象：小一到小六
費用：材料費酌收 600 元(學費全免，簡章及報名表請向各堂索取)，
報名至 1/18 截止。

4. 聖誕子夜彌撒特別奉獻

石牌堂特別奉獻 \$102,800 元
士林堂特別奉獻 \$67,305 元
蘭雅堂特別奉獻 \$38,655 元
您的奉獻是我們福傳的動力，共融堂再次感謝全體教友的奉獻。

5. 2019 全國聖體大會：

時間：2019年3月1日(五)08:30~16:30
地點：雲林縣立體育館
費用：500元(含教區報名費200/人)
報名至 1/20 截止。

6. 傳油禮

1/6(日)主顯節，彌撒後潘文線神父為體弱的教友施行傳油禮。
地點：蘭雅堂。

7. 自 108 年 1 月份起，共融堂新任秘書葉致賢弟兄到職；祝福並為工作順利祈禱。

聖家節 禮儀日曆

| | | |
|----------|-----------------|-------|
| 12/31(一) | 聖誕八日慶期第七日 | 八日慶 |
| 1/1(二) | 天主之母聖瑪利亞(世界和平日) | 節日 |
| 1/2(三) | 聖西略及聖國瑞·納祥主教 | 紀念日 |
| 1/3(四) | 耶穌聖名 | 自由紀念日 |

殯葬彌撒

| | | |
|-----|---------------|-------|
| 士林堂 | 1/7(一)上午 9:00 | 鄭寶蓮姊妹 |
|-----|---------------|-------|

婚配彌撒

| | | |
|-----|--------------------|----------------|
| 蘭雅堂 | 108/1/5(六)上午 10:00 | 楊承歡弟兄 沈欣儀姊妹 |
|-----|--------------------|----------------|

請為以下及我們周遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

| | |
|-----|---|
| 士林堂 | 應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹 |
| 石牌堂 | 包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳抗璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹 |
| 蘭雅堂 | 趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄 |



願聖家保護所有家庭

耶穌、瑪利亞、若瑟

為我等祈。

丙年聖家節

【撒上一 20-22, 24-28; 若壹三 1-2, 21-24; 路二 41-52;】

潘家駿 神父

我們剛慶祝了「耶穌聖誕節」，緊接著這個主日慶祝「聖家節」。聖教會在聖誕期間制定這個慶日具有兩個目的。第一個目的是讓我們透過聖家而更加認識那位降生成人的耶穌基督；第二個目的，則是要提醒我們家庭的重要性及其崇高的價值。特別是在離婚率節節升高，家庭本有的制度被多元成家、同性婚姻挑戰，並逐漸被漠視的今日社會裡，聖家節的慶祝就顯得格外具有意義。聖家提醒我們一個中悅天主的家庭生活該當是怎樣的一種生活。

第一篇讀經《撒慕爾紀上》，透過聖婦亞納而給了做父母的一個非常重要的教導。一個無法生育的以色列女子，對她來說這是何等殘酷的命運，她堅持不懈地向天主祈禱，最後她的祈禱終蒙垂聽，生了一個兒子。為她的兒子取名「撒慕爾」。孩子斷奶後，她履行了對丈夫所說的那許給上主的諾言：「我要帶他上去，將他獻給上主，讓他終生住在那裡。」事實上，這段矛盾到讓我們目瞪口呆的經文卻是給所有做父母親的人一個非常重要的教導，也就是兒女是天主賜與家庭的大禮物，亞納知道這個兒子是天主賞賜給她的奇恩異典、美妙恩賜，他實在不屬於自己，而是屬於天主。

本主日彌撒的《路加福音》則是給做父母的另一項教導。福音敘述耶穌的父母，每年逾越節都上耶路撒冷去。當耶穌十二歲時，他們又照慣例

帶著耶穌上京城去了。但是後來耶穌卻走失了。

瑪利亞和若瑟這對父母，在面對孩子不見了的時候，焦慮是可想而知的。三天後在聖殿找到祂時，這對父母向耶穌表達出如此的痛苦與擔憂：「孩子，祢為什麼這樣對待我們呢？祢的父親和我一直痛苦的找祢。」然而耶穌卻是回答他們說：「你們為什麼要找我呢？你們不知道我應該在我父的家裡嗎？」這裡我們看到少年耶穌已經有了自己的身份意識，已經有了自己的生活方向，而祂將要把自己的生活與生命投身於對天主父的服務中。

然而耶穌的父母如何去回應這些聽來似乎有些道理，但卻又令人感到被挑戰的話語呢？今天的福音如此寫道：「他們卻不明白祂所說的話。」何止不明白，這一對父母想必還非常震驚。縱使這對父母不明白，但他們沒有貶低孩子的想法，也沒有因為自己的不明白而否定孩子的天賦，聖史路家在福音中說：「祂的母親把這一切都默存在心中。」

在這聖家節讓我們感謝亞納和聖母瑪利亞，以具體的生活行動為我們家庭的親子關係立下了典範。亞納慷慨獻出兒子給天主，因此撒慕爾的生命成了所有期待天主救恩的人的祝福；聖母瑪利亞陪伴並參與她孩子耶穌的生命與使命，因此耶穌為我們帶來了救恩，使我們獲得圓滿的祝福。盼望做父母的我們，也能因著我們在孩子生命中的教養與參與，而使我們的孩子也成為別人的祝福。阿們！